

本报德州5月16日讯(记者 刘潇 朱迎雪) 一桥飞架南北,天堑变通途……5月16日,到目前为止黄河上跨度最大的一座桥梁——齐河黄河大桥正式建成通车。大桥东起济南市槐荫区济齐路,西止于齐河县黄河大道与国道309交叉路口,全长3767.9米。通车后,从齐河县城到济南西客站仅需15分钟,并对德州、济南两地小型客车实行免费通行。

没有剪彩仪式,没有领导讲话。16日上午9时许,随着工作人员移开临时路障,一辆新能源公交车驶向齐河黄河大桥后,大桥正式通车。大桥总投资12亿元,全长3767.9米,主桥840米,采用双向六车道一级公路标准,并预留轨道交通通道。

大桥为“H”形双塔钢混组合梁斜拉桥,主跨410米,左侧塔高138米,右侧塔高133.5米,分别各有32对钢索,是目前所有黄河大桥中主跨最大的双塔斜拉桥。

值得一提的是,齐河黄河大桥将对德州、济南两地的鲁N、鲁A、鲁O、鲁W号牌的7座(含7座)以下小型客车、军车、绿通车,执行任务的警车、消防车、工程抢险车,实行免费通行。同时,大桥禁止重型货车(车货总重12吨以上)、危化品运输车辆通行;全程实行区间测速,限速60公里/小时。

目前,每天有近万名务工、经商人员在济南、齐河两地之间往返。大桥通车后,每天将有5000至6000辆车通过。按以往浮桥收费5元计算,仅过桥费每年就为百姓节约资金1800万元以上,在出行更加便捷安全的同时,让群众最大程度得到实惠。

大桥的开通,将进一步提升齐河城市集聚辐射功能,加速济德等地人流、物流、资金流、信息流的对接。

此外,大桥将与济聊高速、京台高速、国道308、309线等有效衔接,与正在推进的太青高铁齐河站、京台高速齐河高新区出口、青银高速齐河高铁站互通立交,齐河轨道交通项目等重大交通基础设施工程串联。

目前济南境内已有7座黄河大桥通车,长清黄河大桥、石济客专济南黄河公铁两用桥通车在即。黄河隧道已经动工,济南黄河时代已经到来。

相关链接

大手笔投资12亿 为啥要免费?

政府12亿元大手笔投资的齐河黄河大桥为何要对部分车辆实行免费?对此,齐河县委宣传部副部长段慧认为,之所以这样做,无外乎民生和发展两个原因。

从民生角度而言,打造德州、济南两地群众的“惠民桥”“交流桥”,仅过桥费每年就为百姓节约资金1800万元以上,让群众最大程度得实惠。

从发展角度而言,短期损失、长期受益,算大账、算长远账,将过桥费收入让利于民、让利于企,用出行成本的降低带动环境提升,投资升值,为齐河发展带来更多“隐性财富”。绿通车的免费通行,更多齐河乃至德州的农副产品将更便捷、低成本地走出齐河、走出德州。

同时,也可以吸引更多优质项目落户齐河。重大交通设施基本成型,园区平台逐步建成,承载能力进一步提升。

此外,外地游客进入齐河更加便捷,再加上东盟国际生态城、齐河大地自然博物馆群等项目的推进,将吸引更多外地游客到齐河旅游消费,推动文化旅游产业规模壮大。

一座惠民桥,带动两座城

齐河黄河大桥通车,德州济南两地小型客车免费



5月16日,齐河黄河大桥通车,车辆通过大桥。本报记者 马志勇 摄

齐河那边十车道,济南这边两车道

黄河新大桥被济齐路拖了后腿

齐河黄河大桥通车将进一步方便省城西部出行,但是与大桥对接的槐荫区济齐路目前仅为宽约14米的双向两车道,恐无法承载未来增加的交通流量。16日,记者了解到,济齐路两侧正在拆迁,拓宽项目已取得省发改委立项批复,正在抓紧推进详细勘察设计,争取早日开工建设。

本报记者 刘飞跃

长期路况较差 大桥通车再增压力

齐河黄河大桥南接济南市槐荫区济齐路,是济南西城区的一条主干道,长期以来路况较差,造成了过往车辆行驶不畅和通行混乱。

5月16日上午,记者探访济齐路全部路段。其中,从二环西路高架一直到京福高速公路分离立交,济齐路是双向八车道,道路中间有专门的绿化带,道路两侧还有非机动车道。

不过,过了京福高速公路分离式立交,路面由原来的将近50米缩减为14米左右,为混凝土双向两车道,路边也没有红绿灯。虽然为双向车道,但是中间没有隔离栏,可以说是机非混行车道。

济齐路是济德两地的重要通道,路上来往的车辆很多,不仅包括私家车,还有大卡车、大客车、小卡车以及三轮车,可以说这是一条客流和货流很频繁的道路。

在齐河黄河大桥南侧出口位置,桥面上的六车道一直延伸至济齐路。相对于北出口的双向十车道,如果济齐路不进行拓宽,南出口略显“寒酸”,而且未来可能存在车辆同时上桥,而造成拥堵问题。

槐荫区吴家堡街道办事处一位熟悉道路建设的人士曾表示,该路段连接济齐浮桥,通行能力都有点吃力,一旦大桥通车,车流量势必增加,这条路的



与大桥对接的济齐路仅为宽约14米的双向两车道。本报记者 刘飞跃 摄

负担将更重。两侧村民出行不安全指数也势必增加。

拓宽立项已获批复 济齐路两侧正拆迁

本该大桥建完后,济齐路也应该拓宽完成,但直到现在也没有竣工。

去年10月,济南市槐荫区发改委便发出了济齐路拓宽通知。通知称,济齐路对接齐河黄河大桥段工程已完成项目立项和前期评估工作。截至10月份,该项目已完成可研报告、项目建议书等建设手续,路面设计工作预计在年底前完成。

记者探访得知,目前济齐路两侧正在拆迁。而济齐路进展到底如何?5月16日下午,记者致电济南槐荫区宣传部,截至发稿之时,并未得到回复。

去年8月30日,省发改委对S101济德线槐荫区京台高速至齐河黄河大桥段改建工程做出批复。济齐路改建路线全长5.3公里,沿原路加宽改建。新修的道路将采用双向六车道一级公路技术标准,设计速度80公里/小时,路基宽35—50米不等。

从省发改委的批复来看,济齐路实际上已经纳入了济南国道改建计划当中。规划中,济齐路西段比京台高速以东段略窄,但是包含了非机动车道和人行道,至少形式上与东段连为一体。

16日下午,济南市交通委表示,根据济南市城区西部城市发展需要,正在推进济齐路西段拓宽改造前期工作。目前,该项目已取得省发改委立项批复,正在抓紧推进详细勘察设计,争取早日开工建设。



本报潍坊5月16日讯(记者 蔚晓贤 马媛媛) 昌乐小伙儿刘洋明徒手抓住坠楼男孩,成功将其救下一事经本报报道后,5月16日,阿里巴巴天天正能量决定为刘洋明颁发5000元正能量奖金。刘洋明表示,是一种本能促使他上前救人,希望能把奖金捐给更需要的人。

5月16日,刘洋明的事迹获得了阿里巴巴天天正能量项目组的关注,阿里巴巴

天天正能量为其颁发5000元正能量奖金。正能量颁奖词中这样写道:“千钧一发之际,有勇有谋的他挺身而出,守护了一个年幼的生命,扭转了一个家庭的悲剧。危急时刻,大显身手。凡人善举,化险为夷。心有正能量,就可以迸发出力量,向这份勇敢和善良点赞致敬!”

当记者将这个好消息告诉刘洋明时,他感到十分惊讶,“怎么可能?我没觉得自

己多了不起。”最后,他表示,希望能捐给更需要的人。刘洋明不善言辞,他救人的事迹经过媒体报道后,很多同学和战友给他打来电话核实,他说自己当时根本就没有考虑过那么多。刘洋明直言,救人这种事,是他人生中的第一次。

刘洋明说,当他看到那个孩子趴在空调机上摇摇欲坠时,一种本能促使他飞奔上楼想办法救人。“现在我只希望生活能

迅速回归平静,做回安稳的老百姓。”刘洋明说。

天天正能量是阿里巴巴集团旗下公益开放平台,联合齐鲁晚报等主流媒体在全国范围寻找真善美、奖励正能量。截至2018年4月,天天正能量总计投入公益金4200多万元,发起每周正能量常规评选237多期,特别策划奖励600多次,直接奖励人数超过4600人。

心有正能量,就可以迸发出力量

徒手抓住坠楼男童的昌乐小伙刘洋明获阿里巴巴天天正能量奖励